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Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
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Oznámení o schválení

Text ISO 18763:2016 byl schválen CEN jako EN ISO 18763:2020 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto
odkazu URL:      
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 190 Kvalita půdy, subkomise SC 4 Biologické
metody.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


Úvod
Ekotoxikologické zkoušky půd a odpadů, které mají být ukládány na půdu, jsou požadovány proto,
aby bylo
posouzeno potenciální environmentální riziko vyplývající ze znečištění půd nebo z ukládání odpadů,
například čistírenského kalu, na zemědělskou půdu. Je také potřebné monitorovat kvalitu půd po
rekultivaci průmyslových lokalit. Proto byla vyvinuta velmi praktická a rychlá zkouška klíčení a růstu
založená na klíčení a růstu sazenic za řízených podmínek zkoušky.

Tato zkouška, která nevyžaduje žádnou úpravu semen, se provádí v „průhledných zkušebních
deskách“ inkubovaných ve svislé poloze, aby byly viditelné kořeny a výhonky vyklíčených semen. Po
72 h expozice jsou pořízeny snímky průhledných zkušebních desek a mohou být analyzovány
„analýzou obrazu“ pro více stanovovaných
parametrů, například pro klíčení semen v procentech a pro délku kořenů a výhonků. Aby se
zohlednila variabilita v citlivosti rostlinných druhů, provádějí se zkoušky se semeny tří rostlinných
druhů: jednoho jednoděložného (Sorghum saccharatum) a dvou dvouděložných (Lepidium sativum
a Sinapis alba).

Hlavní výhodou této zkoušky je to, že po pořízení a uložení snímků zkušebních desek může být
měření s použitím analýzy obrazu odloženo na jakoukoliv vhodnou dobu.

Jako negativní kontroly se mohou používat referenční nebo standardní půdy, například standardní
umělá půda ISO podle ISO 11269-1 a ISO 11269-2.

Komerčně dostupná semena se skladovatelností delší než jeden rok umožňují používat tuto zkoušku
v kterékoliv roční době.

Dvě mezinárodní mezilaboratorní porovnání prokázala, že tato zkouška poskytuje dobré výsledky.

Velký počet studií obsahuje údaje o použití této zkoušky pro různé druhy půd a půdních materiálů
s několika typy rostlinných druhů.



1 Předmět normy
Tato norma popisuje metodu pro stanovení účinků půd a půdních materiálů na klíčení semen a růst
raných stadií vyšších rostlin. Stanovované parametry jsou užitečnými indikátory pro hodnocení
kvality půd jako habitatu pro organismy. Tato norma je použitelná pro všechny půdy, ve kterých jsou
půdní organismy aktivní, a smí se používat pro hodnocení:

–    toxických účinků pevných nebo kapalných chemických látek, které kontaminují půdu, nebo
materiálů (kompost, kal, odpad) a chemických látek přidávaných do půdy;

–    změn účinků půdy na rostliny po obnově půdy.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


